

北京城市副中心报



2022年2月19日 星期六 农历壬寅年正月十九 今日四版



北京日报客户端

融汇副中心客户端

市推进京津冀协同发展领导小组召开工作会议

蔡奇主持 陈吉宁出席

本报讯(记者 郝梦竹 范俊生)昨天上午,市推进京津冀协同发展领导小组召开工作会议。市委书记、市推进京津冀协同发展领导小组组长蔡奇主持会议,市委副书记、市长、领导小组副组长陈吉宁出席。

会议传达了京津冀协同发展领导小组会议精神,听取了关于本市推进京津冀协同发展2022年工作要点的汇报,指出,要一以贯之地贯彻党中央决策部署,落实京津冀协同发展领导小组会议精神,发挥好“一核”的主动引领作用,推动京津冀协同发展取得新成效。要坚定不移疏解非首都功能,落实“控增量”“疏存量”两个政策意见,支持率先

启动的标志性疏解项目在雄安新区等地落地。严格执行新增产业禁限目录。深入实施疏解整治专项行动,做好大红门、永外、新发地等区域转型文章,疏解腾退空间优先用于保障中央政务功能和公共服务设施建设。城市副中心要推进国家绿色发展示范区建设,开展碳达峰碳中和先行示范,发展绿色低碳产业,办好北京绿色交易所。发挥京津冀协同发展桥头堡作用,推动交通、产业、公共服务向北三县延伸布局,办好项目推介洽谈会,建设通州区与北三县一体化高质量发展示范区。

会议强调,要构建现代化首都都市圈。各区要找准定位,平原新城要提高综合承载

能力。“通勤圈”积极发展区域快线,提升通勤效率,形成同城化效应。“功能圈”全力支持雄安新区规划建设,唱好京津“双城记”。“产业圈”共建上下游衔接的产业链和供应链体系。发挥冬奥会引领作用,打造京张体育文化旅游“金名片”。要提升重点领域协同发展水平。巩固提升“轨道上的京津冀”。推动大兴国际机场临空经济区和综合保税区高质量发展。深化区域生态环境协同治理和污染防治联防联控。支持京津冀国家技术创新中心建设,发挥北京创新优势赋能京津冀产业升级。提升区域营商环境,协同加强京津冀公共服务、疫情防控等。要加强统筹协调。市协同

办做好对接服务,各级各部门牢固树立“一盘棋”思想,推动各项任务落地见效。

会议听取了关于官厅水库生态修复和污染治理有关情况的汇报,指出,官厅水库是北京母亲河永定河重要的生态节点、防洪安全屏障。要加强京津冀协同,加快推进水源保护工作,推动建立横向生态补偿机制,加快恢复官厅水库战略水源规划研究。健全完善联合执法机制,推动建立引黄调水常态化机制。会议还书面审议了推进京津冀协同发展2021年工作进展情况。

市领导崔述强、殷勇、张家明、莫高义、谈绪祥、于鲁明参加。



本报讯(记者 曹政)日前,国家发改委公布了《国家发展改革委等部门关于同意京津冀地区启动建设全国一体化算力网络国家枢纽节点的复函》,同意在京津冀地区启动建设全国一体化算力网络国家枢纽节点,规划设立张家口数据中心集群。

复函提出,京津冀枢纽要充分发挥本区域在市场、技术、人才、资金等方面的优势,发展高密度、高效能、低碳数据中心集群,提升数据供给质量,优化东西部间互联网络和枢纽节点间直连网络,通过云网协同、云边协同等优化数据中心供给结构,扩展算力增长空间,实现大规模算力部署与土地、用能、水、电等资源的协调可持续发展。

京津冀枢纽将规划建设张家口数据中心集群。张家口数据中心集群起步区为张家口市怀来县、张北县、宣化区,将围绕数据中心集群,抓紧优化算力布局,积极承接北京等地实时性算力需求,引导冷态业务向西部迁移,构建辐射华北、东北乃至全国的实时性算力中心。

按照复函,张家口数据中心集群应落实好京津冀协同发展关于生态保护的要求,符合新型数据中心发展要求,充分发挥可再生能源丰富等优势,尽快启动起步区建设,逐步落地重点建设项目。项目建设主体原则上为数据中心相关行业骨干企业,支持发展大型、超大型数据中心,建设内容涵盖绿色低碳数据中心建设、网络服务质量提升、算力高效调度、安全保障能力提升等,落实项目规划、选址、资金等条件。

此外,张家口数据中心集群将抓紧完成起步区建设目标;数据中心平均上架率不低于65%;数据中心电能利用效率指标控制在1.25以内,可再生能源使用率显著提升;形成一批“东数西算”典型示范场景和应用。

京津冀再规划一个国家枢纽

将设张家口数据中心集群

踔厉奋发“开门红”

大国首都运河金融城主导产业加速聚集

运河商务区十大项目提速落地

本报记者 关一文

三大商圈盛大开业,商业体量翻倍;百家外资企业落地,碳银行加速筹建,绿交所6月正式开业;央企20家三总部落地……今年全年,北京城市副中心继续保持千亿投资强度。运河商务区十大项目全力加速,打造高端金融要素集聚、科技创新生态活跃、专业服务配套完善、应用场景开放多元、创新创业氛围浓厚、生活环境宜居宜业的大国首都运河金融城。

截至2021年底,运河商务区共有注册企业15863家,注册资本金3971亿元。

2021年,运河商务区围绕总部经济、财富管理、绿色金融、金融科技四大主导功能定位,高质量推动项目建设,加大招商引资力度,全方位优化营商环境,运河金融城态势初具。大运河畔高精尖企业加速集聚,产业高质量发展昂首阔步。

据统计,2021年运河商务区新增注册企业3839家,总企业数近1.6万家,其中金融企业数较前两年翻了两番;园区产业结构也从以地产开发为主,逐渐转变为总部经济和金融业为主,产业发展引擎作用逐步凸显;2021年税收占全区税收总额约五分之一,近三年税收复合增长率达28%;绿研院、绿交所、中美绿色基金、三峡清洁能源公司等绿色产业集聚,绿色金融成为产业发展新增长点;运河商务区产业发展服务有限公司成立,进一步优化了工作团队和人才结构,产业服务能力和招商引资水平大幅提升;外资招商专班和BCG、PWC

等中介机构力量继续发挥,中金资管正式确定入驻运河商务区,上田八木正式开业。

推进园区高品质建设,运河商务区也积极打造宜人留人环境。

2021年,运河商务区北环隧道、北关隧道以及新华东街等10条区域内主次干路实现全面通车运行;综合配套服务中心建成投入使用;千荷泻露慢行系统完成提升改造并投入使用;220千伏变电站、燃气调压站、岳庄110千伏变电站建成具备使用条件;富华水乡村智慧电网一期并网发电;核心启动区完成固定资产投资53亿元(建安投资),超额完成15.7%,累计完成412万平方米建筑体量。

运河商务区今年的任务清单已经明确。年内,这里将实现核心启动区完工440万平方米;落实大运河文化带提升规划,做好滨河空间品质提升;加快亚洲最大综合枢纽启动商业地块出让;推动华夏银行总部项目正式开工建设;实现副中心最大外资商业地产项目运河壹号全面开工、部分封顶;建设瓮城遗址公园及其他环境改造提升项目;加快运河商务区智慧园区建设,打造智慧城市样板;用好智慧招商平台,推进资源配置更加精准高效。

2022年,运河商务区还将重点培育商务区商气、人气,引入20家以上央企三总部,力争实现百家外资企业落户,争取实现税收超过60亿元。推动国家绿色金融改革创新试验区建设,加速碳金融集团筹建,为绿交所开业做好服务保障,着力打造“副中心ESG绿色产业加速器”。保障以远洋乐堤港为代表的三大商圈25万平方米商业体量顺利开业,打造国际消费城市新增长极。

25万平方米商业体量今年开业

新年开门红,当前,运河商务区正加快高品质商业综合体建设。新光大中心二期、远洋乐堤港、富力广场三大商圈今年将陆续开业,商业体量实现翻倍。

今年北京招商引资计划新增入库项目2400个

详见2版

南水北调工程北京段将推行河湖长制

详见2版

自由式滑雪女子U型场地技巧 “天才少女”收获个人第二金

本报记者 李远飞 陈嘉莹 邓方佳

昨天上午,在北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,中国队选手谷爱凌展现出了“统治级”的表现——首轮93.25分已无人能超越,次轮95.25分扩大优势,第三轮比赛她选择“放飞自我”……获得银牌的加拿大选手凯茜·夏普三回合最好成绩是90.75分。在这场决赛中,没有人超越谷爱凌,完成超越的只有她自己。至此,谷爱凌以2金1银完美收官,圆满完成了自己的北京冬奥会之旅。中国队也稳稳收获第八金。

在17日的资格赛中,中国队的谷爱凌、张可欣、李方慧携手晋级决赛。决赛共3轮,12名选手按照资格赛成绩倒序出场,取最好成绩排名名次。

谷爱凌是资格赛中唯一得分超过90分的选手,加拿大的凯茜·夏普是卫冕冠军,爱沙尼亚名将西尔达鲁也具备竞争力。在细雪的比赛中,选手们都很兴奋,状态也很不错。李方慧首轮就滑出了81.75分,为中国队选手开了个好头。张可欣得到78.75分。凯茜·夏普得到89.00分,西尔达鲁80.25分,蕾切尔·卡克完成了一套高难度动作,得到87.75分。谷爱凌最后一个出场,上来就是连续两个转体900度的动作,飞行高度和动作多样性独树一帜,空中姿态潇洒流畅,展示了强大的实力。整套动作圆满完成,裁判很快打出分数:93.25分。谷爱凌是首轮得分唯一超过90分的选手,稳居第一位。

93.25分成了标杆,摆在每一位选手面前,要想登顶,必须超越这个分数。

第二轮,首轮排在第二位的凯茜·夏普得到了90.00分,仍无法撼动谷爱凌的地位。谷爱凌在第二轮采用与第一轮相同的动作,同样完美完成,95.25分!这一轮只有一个人超



谷爱凌以2金1银完美收官,圆满完成了自己的北京冬奥会之旅。记者 潘之望/摄

越了谷爱凌,就是她自己。

第二轮,谷爱凌所要做的就是等待,等待其余11位选手能否超越自己。最终,没有人的得分能超过95.25分,站在出发台上的谷爱凌热泪盈眶,最终她选择用最轻松的姿态从雪道上滑下来,迎接全场的欢呼。夏普和卡克分获第二、三名。李方慧获得第五名,张可欣取得第七名。

谷爱凌用行动证明U型场地是自己最擅长的项目,这个赛季她囊括了四站世界杯分站赛该项目金牌,捧起了象征世界杯赛该项目赛季总冠军的“水晶球”奖杯。国际雪联用“谷爱凌这赛季除了赢,什么都做”来评价她。这一次,赢下冬奥会的金牌,谷爱凌成为该项目当之无愧的王者。

冬奥期间北京空气质量同期最佳

京津冀三地PM2.5浓度同比下降40%以上

护水小分队月巡管线4万余公里

副中心两名小画家作品入选“冬奥冬奥画国礼”